

# EL ESTANDARTE CATÓLICO

DIARIO TRADICIONALISTA

Organo oficial de la Junta del Distrito

Año X

Tortosa Miércoles 21 de Marzo de 1900

Núm. 2627

El 19 de Marzo de 1875

El 19 de Marzo de 1900

Mañana, fiesta de San José nuestro Santo Patrono, cumple veinticinco años «El Siglo Futuro», cuyo primer número redactamos y dimos á luz, despues de confesar, comulgar y ofrecernos á Dios por intercesión de su Padre nutricio, el día de San José de 1875.

Veinticinco años de trabajo continuo, de pelea incesante, de persecuciones sin nombre, de derrotas sin término, de defecciones sin número, de desencantos sin cuento, de contradicciones y amarguras que, previstas antes de lanzarse á la batalla, habrían arreado al más decidido y resuelto. ¡Cuántos que con nosotros empezaron la obra han muerto ya!

D. Cándido Necedal, D. Francisco Mateos Gago, D. Gabino Tejado, don Mariano Bayona, D. Liborio Ramery, el vizconde de Aleira, D. Juan Lapaza, D. Emilio Mariscal. Dichosos ellos que murieron en la brecha peleando como buenos.

¡Cuántos otros hombres ilustres que ya no viven nos ayudaron algún tiempo en el combate!

D. José Selgas, D. Manuel Tamayo y Baus, D. Aureliano Fernández Guerra.

¡Cuántos que estaban á nuestro lado, algunos delante de nosotros como caudillos, viven aún, y nos abandonaron, y ahora están frente á nosotros como enemigos!

Por milagro pudo sobrevivir «El Siglo Futuro» á las continuas denuncias, suspensiones y causas criminales con que procuraron ahogar su voz en sus primeros años; pero los gobiernos que le quisieron matar cayeron, y «El Siglo Futuro» vive todavía al acabarse el siglo presente.

«La España Católica», «La Fé», «El Fénix», «El Cabecilla», «La Unión Católica» periódico, «La Unión Católica» asociación, y todas sus legiones mestizas ó cesaristas, juraron nuestra muerte; y «El Siglo Futuro» vió deshacerse la «gran calamidad», como la llamaba Gago, y caer á sus pies y morir «La Unión Católica», «El Cabecilla», «El Fénix», «La Fé», y primero que todos «La España» de los Pidales.

«El Siglo Futuro» vió caer como piedra errática desde la cumbre de los principios á Pidal con todos sus mestigos, despues de intentar en vano cooger con polvos de oro á los nuestros y arrastrarlos á los lucrativos valles de la hipótisis y el mal menor, con sus carteras, embajadas, actas y cre-

denciales correspondientes; «El Siglo Futuro» vió con pena, aunque sin sorpresa, á antiguos amigos suyos que á su lado combatían, como Lander, dividir al partido tradicionalista cayendo en los ciegos cesarismos y tolerancias liberales que antes habían condenado en «El Fénix» y «La Fé»; «El Siglo Futuro» vió con asombro á insignes maestros suyos revolver airados contra él dando la voz de ¡alto el fuego! y exhortándole á reconocer las instituciones liberales; «El Siglo Futuro» los ha visto desprenderse, huir, caer y hundirse en el olvido; «El Siglo Futuro» ha visto caer en el descrédito todos los principios, todos los partidos y todas las instituciones liberales que prometían regenerar á España, los está oyendo gritar el *ergo erravimus* de los condenados y maldecir sin arrepentirse de su obra de perdición, y los está viendo luchar impotentes contra la descomposición que los hace polvo, y con la impetuosa corriente que los arrastra y se los lleva entre olas de sangre y cieno. «El Siglo Futuro» ha visto descomponerse, mudarse, dividirse y desacreditarse, en horrible confusión y entre espantosas catástrofes á todo y á todos cuantos á su alrededor se agitan y revuelven. Y «El Siglo Futuro» y sus amigos, siempre derrotados, pero firmes y seguros en la roca incommovible de sus doctrinas, son los únicos que han atravesado incólumes entre tantos escollos y sobre tantos obstáculos, sin vacilar, sin mudarse, sin tener que arrepentirse de su política, sin tener que cambiar una tilde de su programa, cada día más seguros de su doctrina, proclamando hoy los mismos principios que hace veinticinco años, desplegando al acabarse este siglo de mudanzas, catástrofes y ruinas, la misma bandera, su bandera de siempre, la única bandera que puede salvar á España, la bandera castizamente española, íntegramente católica, anti-liberal y anti-revolucionaria.

¡Gloria á nuestro Santo Patrono que hasta ahora nos ha amparado y defendido!

¡Él nos aliente y sostenga hasta la muerte!

¡Y haga triunfar en España, y por España en todo el mundo, como sucedió en los pasados siglos, la política católica en toda su integridad y pureza, el imperio absoluto y universal de Jesucristo, y la voluntad de Dios así en la tierra como en el cielo!

(El Siglo Futuro).

## HERMOSISIMO EJEMPLO

—(o)—

No tenemos palabras con que encarecer la verdadera nobleza, el verdadero valor de caballeros cristianos que resaltan en estas dos cartas que publica nuestro querido compañero de Cádiz:

Jerez, 14 Marzo 1900.

Sr. Dr. de *El Observador*.

Muy señor mío: Pocos días ha tuve la desgracia de presenciarse como testigo un lance de honor. La tierna solicitud de mi cristiana madre y los principios católicos que siempre he tenido la dicha de profesar, han contribuido sin duda á atraer sobre mi la gracia misericordiosa de Dios. Reconciliado con mi santa Madre la Iglesia en el tribunal de la penitencia, debo y quiero hacer pública la reprobación de esa debilidad que me atrajo su justo anatema; y dando gracias á Dios por su infinita misericordia, espero confiadamente que este acto de justicia ni ha de tullir mi brazo ni acortar mi espada para cumplir mi noble deber de soldado cristiano; antes bien, ha de robustecerme para ello con nuevo y verdadero vigor.

Mucho estimaría de su caballerosidad se sirviera insertar estas líneas en su católico diario, quedándole por ello muy agradecido el que con este motivo se ofrece suyo afectísimo seguro servidor, q. b. s. m.

Fernando Primo de Rivera.

Jerez, 14 Marzo 1900.

Sr. Dr. de *El Observador*.

Muy señor mío: Mi amigo y compañero don Fernando Primo de Rivera acaba de enseñarme la carta que á usted dirige y hago mía en todo por encontrarme en el mismo caso. Como é, estimo éste un verdadero acto de justicia, y por tanto, de verdadera honra propia; que no la hay mayor que cumplir con el deber, cueste lo que cueste, y en esto se cifra exclusivamente la disciplina militar de España; y para cumplirla siempre, como caballero cristiano, espero como mi buen amigo, que ha de servirme este mismo acto, alcanzándome gracia del cielo con que responder siempre al ruego que llevaba grabado la famosa hoja

«No me saques sin razón

Ni me envaines sin honor.»

Ruego á V., por último, se sirva insertar esta carta con la de mi amigo, quedando con este motivo suyo affmo. y agradecido s. s. q. b. s. m.

Fernando Ponce de León.

Nuestros plácemes y enhorabuena á

tan dignos militares, á tan cristianos caballeros que tan gallardo ejemplo, verdaderamente valeroso y en estos tiempos heroico, nos dan á todos. ¡Dios se lo pagará!

## Una visita á Julio Verne

Un conocido escritor italiano, describe recientemente en una de sus obras una «visita á Julio Verne». Este novelista vive actualmente tan retirado en Amiens, que muchos de sus lectores y admiradores hasta ignoran que pertenece aún al mundo de los vivos.

Enemigo de todo boato y reclamo, Julio Verne se ha retirado á esta ciudad tranquila, y aún escogiendo para vivienda el barrio más apartado allí vive con su esposa en un elegante chalet con jardines.

Verne, que antes había hecho grandes viajes, y hasta había tenido su yate propio para viajar por el Mediterráneo, hace ocho años, que no se ha movido de Amiens, ni siquiera para ir á París.

Según las impresiones del escritor italiano, en la conversación con Verne, no descubrió nada de aquella rica vena cómica, que ameniza la mayoría de sus novelas. Tanto él como su esposa se revelan como un matrimonio amable, pero burgués, prosaico.

Julio Verne es un trabajador incansable, y todo en su casa va regulado al reloj. Se levanta á las cuatro de la mañana para escribir hasta el mediodía, y se acuesta, casi sin excepción, á las ocho de la noche. «He de trabajar», dice, «el trabajo es para mí una necesidad; no haciendo nada me parece que ya no vivo.»

De esta manera escribe dos novelas anualmente, de las que no hace imprimir más que una, para no sobrecargar el mercado; así es que siempre tiene previsión de obras. No le gusta volver á describir en sus novelas un país descrito ya en otra ocasión, porque se ha propuesto ir pintando en sus obras poco á poco todos los países del globo. Para cada país hace estudios geográficos é históricos tan profundos como si se tratase de escribir una obra científica seria. Y durante estos estudios trabaja su fantasía, inventando la trama y creando los personajes, que luego han de accionar en la novela.

Con orgullo enseñó á su huésped la colección de sus obras, en 80 to-

mos, así como las traducciones que de ellas se han hecho en muchos idiomas.

LOS "TRECE MARTES,, CONSAGRADOS

SAN ANTONIO DE PADUA

Origen y excelencia de los mismos

(Continuación)

Cuentan los cronistas de su portentosa vida entre ellos los Bollandistas (1) que en 1617 existía en Bolonia (Italia) una devota del Santo, que triste y afligida por su esterilidad le suplicaba le concediera fruto de su cristiano enlace; cuando radiante de hermosura se le presenta Antonio de Padua, dirigiéndola estas palabras de in-fab'le consuelo: «Basta ya de suspirar, yo estoy pronto á concederte lo que pides. Si deseas alcanzar del Cielo un hijo ú otra gracia cualquier, pon por obra esta devoción, que es la que más me agrada y también la más eficaz para conseguir lo que se pide. Ayudarás nueve martes seguidos, y no pudiéndolo hacer por algún legítimo impedimento, practica alguna obra piadosa en dicho día, ya sea dando alguna limosna á los pobres vergonzantes, ó depositándola en mi capilla; ya rezando el oficio de María Santísima ó su santo Rosario; ya, en fin, diciendo el oficio de difuntos, ó haciendo cualquiera otra buena obra. Visitarás, también, ese mismo día mi Iglesia, donde te confesarás y comulgarás devotamente, poniendo en mi altar una vela encendida.»

Todas estas circunstancias que la piadosa señora no podía entender, se las explicó el Santo, añadiendo. «Ayudarás en nueve Martes á honra de los nueve coros de los ángeles, por haber enriquecido Dios mi alma especialmente con nueve virtudes propias de aquellos celestiales espíritus, de los cuales bejaron muchos para acompañar mi alma al Cielo; y á esto alude el número de nueve días. Señalé el Martes, por que aunque mi muerte sucedió en día de viernes, no fué reputado mi cadáver hasta el martes siguiente, á causa del innumerable concurso que fué á visitarlo, á vieta de los grandes prodigios obrados por su contacto. En la vela encendida que excitará en tí una fe pura y una viva confianza, van significadas estas horas y devotas pompas de mi entierro, con las festivas aclamaciones de toda la ciudad de Padua, gritando hasta los mismos niños: *Murió el Santo Padre, murió San Antonio*. Confesarás y comulgarás devotamente, para que tu alma se una con Dios por la gracia, sin lo cual no nos interesamos los santos, tan uniformes á la voluntad divina, para impetrar gracias y favores.»

Dicho esto, dió la bendición á la devota señora, y desapareció. Refirió luego ésta el suceso á su marido; practicaron los dos tan recomendable devoción y pronto los efectos dieron á entender que no fué víctima de alguna ilusión. Mas Dios, que queriendo probar la fidelidad y constan-

cia de sus siervos, acostumbra á mezclar en amarguras los deleites más puros, hizo que diera á luz la devota señora un ser informe; mas ella llena de una firme confianza, manda colocar sobre el altar del Santo aquel monstruo disforme y horrible, y que se cante una Misa en su presencia y ¡oh prodigio! acabada la santa Misa desenvuelven los paños en que iba envuelto aquella carne desorganizada y sin movimiento y aparece un bellísimo y hermoso niño que con transportes de alegría fué llevado á su piadosa madre, cesando para siempre las funestas sospechas que había concebido el marido de aquella mujer tan favorecida del Cielo.

F. T.

(Se concluirá.)

ROMA

Grandioso espectáculo

He aquí cómo describe un corresponsal la fiesta celebrada en San Pedro para conmemorar el vigésimo segundo aniversario de la coronación de León XIII y el nonagésimo de su nacimiento:

«El «Te Deum» en San Pedro puso en movimiento á toda la ciudad. Interminables filas de coches, carrozas y gentes á pie desembocaban de todas las vías en el Vaticano. Tal y tan innumerable multitud acudió á la Basílica, que á las cuatro de la tarde, ésta, con ser inmensa, no bastó para contener á todos los fieles que concurrían, y los últimos hubieron de hacer grandes esfuerzos para poder penetrar en el templo. Se calcula que más de «sesenta mil» católicos fueron á presenciar la ceremonia.

»A las cinco empezó á salir de la sacristía el cortejo, con velas encendidas, en dos filas, yendo á rodear la «Confesión», en cuyo altar estaba expuesto el Santísimo. Entretanto, la capilla llamada Julia, dirigida por el maestro Meluzzi, cantaba el «Oremus pro Pontífice».

»El arcipreste, Emmo. Cardenal Rampolla del Tindaro, entonó el «Te Deum», cantado por la capilla y por el pueblo.

»¿Cómo expresar el conmovedor y majestuoso efecto de aquel cántico elevado á Dios por tantos y tantos millares de voces en la gran Basílica, repercutiendo en las bóvedas y naves con una grandiosidad incomparable?

»Después del «Te Deum» el Cardenal dió la bendición con el Santísimo, mientras la multitud postrada pedía, unida en un sólo espíritu, por la conservación del Padre Santo León XIII. Momento solemne y conmovedor fué aquel, que en todos causó una impresión profunda.

»Todas las puertas de la Basílica se abrieron á la vez, y la muchedumbre que el templo contenía se desbordó al exterior por las amplias escalinatas y por la plaza, formando un espectáculo característico y único en el mundo.»

TIMO FRANCÉS

Aunque estábamos acostumbrados á que solamente en España sea donde se *tima* con alguna gracia, ahora una sociedad francesa se ha dedicado á *lucrar* con los españoles.

El medio es bien sencillo.

Se funda una Sociedad, titulada *Association des Artistes Parisiens*, la cual remite firmada por su director P. Schneider, una circular ofreciendo hacer una ampliación de una fotografía *completamente gratis*; se remite la fotografía y contestan diciendo que ya está el trabajo terminado, pero, que para gastos de embalaje hacen falta 12 pesetas.

Al que no le sorprende esto, remite sus 12 pesetas y se encuentra con que la *Association*, ha cambiado de director y domicilio; el nuevo jefe se llama L. Duque, que contesta acusando recibo de la cantidad y ofreciendo mandar enseguida la ampliación.

Se pasan cuatro meses y nada; el interesado escribe nuevamente y es contestado por L. Duque, diciendo que él ya no es el director, y que la *Association* ha cambiado nuevamente de domicilio, siendo ahora la encargada una tal madame Ruff ó *Rufiana* presidenta de otra *Association* llamada *Cerete Artistique de L'Exposition*, con no sabemos cuantas ventajas.

Resultado, que las 12 pesetas no parecen más, ni la ampliación llega.

¡Ojo y no dejarse sorprender francesamente!!

Historia Universal de la Iglesia Católica

R. F. Rohrbacher

Primera edición española, con notas, disertaciones y adiciones originales, publicada bajo la dirección y censura del M. I. Sr. D. Manuel González Peña, dignidad de Chantre de la S. I. M. de Burgos.

El cuaderno 12 de esta monumental Historia comprende las páginas 81 á 160 del tomo II. En la página 126 termina el libro XII, comenzado en el cuaderno anterior, que tiene por objeto la narración y estudio del reinado de David, que se prosigue con el relato de la traslación del Arca á casa de Obbedón y luego á Jerusalén. Refiérese el castigo de Ozo, cómo

baizó David delante del Arca, siendo criticado por Micol, cuya burla quedó terriblemente castigada.

Los demás sucesos y asuntos que se traen en el cuaderno con la maestría, elegancia y claridad peculiares de este esclarecido autor son la construcción del palacio de David y su pensamiento de edificar un templo al Señor, Salomón y Jesucristo. Cántico de David. Resumen de lo que dice la Escritura y la tradición sobre este particular. Derrota de los filisteos, moabitas, sirios, amalecitas é idumeos. Felicidades y presentes de Tou. Vida privada de David. Administración del reino. David acoge á Mifiboset. Los amonitas ultrajan á los embajadores de David, quien derrota á aquellos y también á sus aliados. Caen su rey prisionero y queda sometida su tierra. David, adúltero y homicida. Reproches del profeta Natán y castigo del rey. Nacimiento de Salomón. Reflexiones acerca de la caída de David. Cántico de penitencia. Incesto y muerte de Amón. Huida de Absalón. Vuelve á la gracia de David. Injurias de Semei y paciencia del rey. Infames consejos y suicidio de Aquitofel. Muerte de Absalón y dolor de David, que perdona á sus contrarios y recompensa á sus amigos. Rebelión de las once tribus. Muere Amasa y Seba y concluye la rebelión. Expiación de la crueldad de Saúl con los gabaonitas. Noble acción de David con los despojos de Saúl y sus hijos. Censo ilícito del pueblo. La peste que se siguió y oración de David. Fin de la plaga. David compra la era donde se había de edificar el templo. Intrigas de Adonías. Quejas de Betsabée y Natán. Juramento de David. Es ungido Salomón. Intrigas de Adonías. Discurso y oración de David y consejos que dió á Salomón. Muerte de David. Su elogio. Sublimidad de su poesía y carácter de evangelio profético que tienen sus salmos.

El libro XIII se titula *Salomón y el Templo, figuras de Jesucristo y de su Iglesia*, asunto magnífico que se narra é interpreta comenzando por presentar el reinado del hijo de David como cumplimiento y figura á la vez. La petición ambiciosa de Adonías; su muerte y la de Joab; el destierro de Abatar, Sumo Sacerdote, dignidad que vuelve á recaer en la rama primogénita de Aarón; el juicio de Salomón; la prosperidad de sus pueblos; su corte; su poder; su sabiduría; el origen probable del budismo; la fama de Salomón entre los antiguos y los modernos; sus obras; el libro de los *Proverbios* y el *Cantar de los Cantares*; tratados con Hirán para la edificación del Templo; dónde se levantó y su edificación, conclusión y dedicación; la parte que correspondió á los gentiles en su fábrica; por qué quiso Dios que sólo edificasen; palacio de Salomón; su nueva visión; sus obras y construcciones; su marina; la reina de Sabá; la gloria de Salomón, son los principales puntos que abarca la parte del libro XIII, contenida en el cuaderno en que nos ocupamos.

Así por el texto como por las notas originales, el cuaderno 12 es tan interesante como los anteriores, y cada vez recomendamos con más encarecimiento la adquisición de esta obra, que á todas aventaja, y de esta edi-

ción, que supera á todas, incluso las francesas más recientes.

NOTICIAS BREVES

—(:(:)—

El gobierno de Washington ha ofrecido al de Copenhague tres millones de dollars por la cesión de las islas de Santo Tomás y Santa Cruz.

—Parece que ha quedado resuelta satisfactoriamente la huelga de San Felio de Guixols.

—La Diputación de Bilbao ha acordado acceder á la petición de Benlliure, que solicita llevar la estatua de Trueba á la Exposición de París. Entre tanto, se colocará sobre el pedestal otra de yeso que posee el mismo artista.

—En una fiesta de caridad celebrada el día 18 en un teatro de París, dice un periódico que «se disparaban de palco á palco, ramitos de violeta, serpentinas y confetti, animando especialmente este vistoso tiroteo muchas demimondaines con trajes azul y amarillo» ¡Y á esto se llama ejercer la caridad! ¡Cuánta hipocresía!

—Un periódico llama triunfo liberal al hecho de que los católicos de Tafalla no hayan conseguido hacer desaparecer del salón de lectura de un casino, las obras de Zola y los periódicos «Vida Nueva» y «El Progreso». Es cierto, esto es un triunfo liberal, y al mismo tiempo el triunfo de la inmoralidad y de la porquería.

—Mañana es esperado en Barcelona, procedente de Manila, el vapor correo «Isla de Luzón» que conduce 48 jefes y oficiales, 132 individuos de tropa y 12 voluntarios ex prisioneros.

—Mañana irán á visitar el monasterio de Montserrat algunos jefes y oficiales de la fragata «Sarmiento».

—Dice «El País» que en el final de este siglo se ve el triunfo de la barbarie y no el de la civilización y el progreso. ¡Alguna vez habíamos de estar conformes con «El País»!

—Han sido nombrados Gobernadores: De Guipúzcoa, D. Enrique Vivanco; de Cáceres, D. Santos Eca; de Jaén, D. José Díaz Pedraza, y de Valladolid, D. Tomás Alonso Zabala.

—Hoy han debido llegar á Madrid los marinos Argentinos. Se les tenía preparado un ostentoso recibimiento y grandísimos obsequios.

—Un telegrama de Manila dice que se han presentado otros 28 ex prisioneros.

—Al ejecutarse la marcha real española, durante la serenata que se dió anteanoche en Barcelona en la plaza de San Jaime á los marinos argentinos, sonaron algunos silbidos. De este hecho, reprochable de todo punto, se ha tratado en las Cortes, y como de costumbre se ha añadido leña al fuego ahondándose más las lamentables diferencias que existen entre Castilla y Cataluña.

—Ha sido denunciado «La Publicidad» de Barcelona, á consecuencia del relato de los hechos ocurridos en la plaza de San Jaime.

—En el vapor correo «Montserrat» llegó ayer á Barcelona el Obispo dimisionario de la Habana Excmo. se-

ñor D. Manuel Santander y Frutos, quien se hospeda en el Colegio de los PP. Escolapios. Ayer por la mañana visitó al señor Obispo de Barcelona.

—Anoche debió llegar á Madrid el duque de Veragua, de regreso de su viaje á Alemania.

—Todavía no ha sido capturado el asesino de la infortunada Rosa Xiqués, de Barcelona. No es cierto que hayan sido detenidos dos huéspedes de la casa.

—El Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona prepara una nueva remesa de efectos á Ataquines.

—El escándalo ocurrido en la plaza de toros de Barcelona el lunes último, fué monumental. El Presidente tuvo que salir escoltado por la Guardia Civil, y ni aún así pudo librarse de que fuese apedreado el vehículo que le conducía. Una de las piedras causó una contusión al cobero.

—Unos chiquillos del barrio de Santa Madrona (Barcelona) la emprendieron ayer á palos y á pedradas contra una mujer que se dedicaba á robar los pendientes á las niñas, y consiguieron detenerla entregándola luego á un municipal.

—La Tuna de Coimbra que se halla en Valladolid, está siendo muy obsequiada por los estudiantes de aquella capital.

—Cambios de Madrid—20—5 tarde. Interior contado 73'30 Exterior idem 80'20—Cubas viejas 85'85—Id. nuevas 72'25—Francos 30'45—Libras 32'85.

CRÓNICA

—(:(:)—

Contestando á innumerables preguntas que de Madrid y fuera se nos dirigen, repetimos que el discurso de D. Ramón Nocedal en el Circulo de la Unión Mercantil, que varios periódicos anunciaron para ayer, se ha aplazado.

El próximo viernes 23 será cuando el Sr. Nocedal pronuncie su anunciado discurso en el Circulo de la Unión Mercantil. (El Siglo Futuro).

—Nuestro amigo y suscriptor, don Cirilo Reverter, Farmacéutico de Cherta, ha sido nombrado Presidente del Distrito farmacéutico de San Mateo.

—Ayer se encontraba en esta ciudad, el Diputado á Cortes D. Ramón Bugallal.

—A propuesta de la Sociedad anónima Arrendataria de servicios públicos, ha sido nombrado auxiliar de recaudación de contribuciones de esta zona, D. Federico Freixa Gelambí.

—El Gobierno del Estado del Pará (Brasil) ha votado un crédito de 8.000 pesetas, de las cuales destina 4.000 para una instalación en Barcelona de los productos de aquella República y las 4.000 restantes para la compra de muestrarios de productos para la exposición instalada.

—Anoche empezó á caer una pausada y no muy abundante lluvia, que ha durado parte de la noche. Esta mañana á las ocho ha descargado un abundante chaparrón, que ha cesado al poco rato, y durante la mañana ha seguido lloviendo á intervalos.

El firmamento continúa esta tarde encapotado.

Sección Religiosa

—(o)—

—Se reza el Santo Rosario, á las 4 y 1/4 de la tarde, en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario.

—Rosario de la Santa Cinta á las 6 de la tarde.

—A las 6 de la tarde se rezará el Santo Rosario en la Parroquia de Santiago.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Ayer vióse en juicio oral una causa por hurto contra cinco mozos de Tivisa, que en la noche del 30 de Mayo del año último penetraron en una huerta, donde causaron daños por valor de 175 pesetas y se llevaron peras justipreciadas en 75 céntimos.

El fiscal, considerando completamente probados los hechos, por más que no haya testigos de vista, pidió fuese uno de los procesados condenado al pago de 125 pesetas de multa, y los otros cuatro á dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y la quinta parte de las costas.

El abogado defensor solicitó la libre absolución.

Concluso para sentencia.

Del Transvaal

—(¡o!)—

Contestación

—Paris 20. La prensa alemana contestando á los artículos en que los periódicos ingleses cantan victoria, observa que el territorio Norte de Bloenfontein es, por lo quebrado, favorable á la resistencia de los boers y hará difíciles los movimientos envolventes que intente el ejército inglés.

Añade que la resistencia de los boers depende principalmente del resultado del plan con que el general Joubert se propone detener la invasión de los ingleses en los desfiladeros de Runners.

La «Gaceta Nacional» de Berlín no cree que la guerra termine tan pronto como esperan los ingleses.

Más de la guerra

Londres 20.

Con fecha de ayer telegrafían de Maserú diciendo que lord Roberts ha mandado que salieran tropas de Bloenfontein para detener la marcha de los boers que se dirigen á Constandt.

Esta población se halla al Norte de Waal, á la mitad del camino de Bloenfontein á Joanesburg.

Los despachos oficiales recibidos hoy están fechados en Spritsfontein y se limitan á decir que el general Gatacre ha enviado una división de caballería en dirección á Smitfield, donde se han concentrado buen número de boers.

Ultimas noticias

Madrid, 21.

En el Consejo de ministros el señor Dato leyó el último telegrama recibido del Gobernador de Barcelona, señor Sanz Escartin negando que se dejara de tocar la Marcha Real, ni que los coros entraran en el Ayuntamiento.

Añade el despacho que la música continuó tocando y que el público siguió aplaudiendo.

El general Azcárraga sometió al Consejo varios expedientes relativos á compra de material, que fueron aprobados.

El señor Dato ha expuesto que tiene ultimado el proyecto sobre jurados mixtos y el de mendicidad.

Dichos proyectos pasarán á informe de la comisión de reformas sociales.

—Ha salido de Santander para la Habana y Veracruz, el trasatlántico «Reina Cristina», conduciendo 236 pasajeros.

LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina, por el de Guerra y recomendados por Academias de Medicina nacionales y extranjeras.

CURAN PRONTO Y BIEN Á LOS ANCIANOS, Á LOS TÍSICOS, Á LOS DISENTÉRICOS, cuya vida es un remedio verdaderamente heroico que corta en diarrea mortal casi siempre;

Á LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos ligran su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante;

Á LOS NIÑOS en la dentición y destete; á los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO y á todos los que padecen VÓMITOS Y DIARREAS, TIFUS Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL.

Pídanse en todas las Farmacias y Droguerías del mundo.

SALICILATOS VIVAS PÉREZ

Son falsas todas las cajas que no lleven en el prospecto inscripción trasparente con los nombres del medicamento y del Autor.

INTERESANTE AL PÚBLICO

Rafael Mestre Cirujano-Dentista

CALLE DEL ANGEL (casa Franquet) TORTOSA

Ofrece al público en general su nuevo gabinete, dotado de todos los adelantos modernos á la altura de los de Barcelona y extranjero, tanto para la curación de las enfermedades de la boca, como para los trabajos protésicos.

Extracciones sin dolor con el procedimiento de los mejores anestésicos locales.

Curación radical del dolor de muelas sin operar.

Orificaciones, empastes y toda clase de operaciones.

Calle del Angel (casa Franquet), TORTOSA.

Imprenta de «El Estandarte Católico»

# LIBRERIA PAPELERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO

— DE —

## ARTURO VOLTES Y RIBOT

Calle del Angel, número 7.-TORTOSA

Obras de Liturgia, devocionarios y Semanas Santas; suscripciones á todas las Revistas religiosas y de propaganda católica; gran surtido de estampas de todas clases y estampas-recuerdo de la Primera Comunión á precios sumamente baratos.

**Libreria Voltes.-TORTOSA**

### ¡DE INTERES GENERAL!

**AGUA abundante y potable**  
en el sitio que se desee

Se obtiene por el procedimiento de perforación y pozos artesianos; interesante á los pueblos que carezcan de ella.

Dirigirse á los

**Sres. Barberá y Compañia**

Plaza de San Juan, 18,—Tortosa

### CONFITES CARPA

Premiados con Diploma de Honor y Medalla de Oro en las Exposiciones de SUEZ y del CAIRO. Remedio eficaz, rápido y cómodo para curar la

### TOS

por crónica y rebelde que sea y producida por cualquier causa.

Olvida toda otra especialidad, quien los usa una sola vez.

No contiene ópio ni morfina.

Se venden en todas las Farmacias de España y Ultramar.

# MANUEL CLIMENT

## RELOJERO

Calle del Angel, 10.-Tortosa

En este establecimiento encontrarán sus favorecedores relojes de todas clases y precios.

En plata los hay de las acreditadas marcas *Fleury*.—*Favory*.—*Jeannot*.—*Narcisse*.

En los relojes de acero tan de moda hoy día, llamados *Roskoff*, la variedad es mucho mayor por que se presta la forma de las cajas y diferente dibujos de las esferas. De estos los hay *Peninsular* reloj elegante y máquina muy fina.—*Insuperable*.—*L. D.*—*Máximum F. D.*—*Bicicleta*.—*Bellona* y otros.

**No comprar sin visitar este establecimiento**  
**Máquinas para coser y hacer medias y calcetines**

Angel, 10.—TORTOSA